

深化统计改革 奠定数据质量基础

提供优质高效统计保障

本报讯(通讯员樊玉玲)区统计局、调查队全面贯彻党的十八届四中全会精神,紧紧围绕“全面深度转型,高端绿色发展”的战略目标,以2014年年报和2015年定报工作为契机,着力推进统计制度方法改革,创新工作组织模式。以改革创新的不竭动力服务于社会发展与经济运行,为构建“八个高端体系”提供优质高效的统计保障。

深化统计制度改革,以年定报工作为契机服务全区大局。以固定资产投资统计改革试点工作为起点,主动应对统计制度的新变化和新内容,石景山统计局队与区经济管理和业务

主管部门深化合作,全面贯彻各项统计报表制度,加强对各专业统计数据质量的审核和评估,确保统计数据真实客观反映区域经济社会发展的状况,更好地为政府提供决策依据。为建立健全长效工作机制,统计局队对全区规模以上企业、单位部署年定报任务并予以培训,落实责任切实做好年定报组织环节、实施环节和监督环节有关工作。

提升依法统计意识,以法律法规为手段保障数据源头质量。以积极推进统计诚信建设,落实严重违法失信企业信息公示工作为龙头,加大统计执法

监督力度,建立健全统计执法检查制度,提升统计执法水平,坚决杜绝并严厉惩处虚报、瞒报、拒保等违法行为,确保源头数据真实可靠,切实提高数据质量。通过向调查对象开展统计法制宣传教育,始终贯彻坚持依法统计原则,把依法统计有效落实到布置、填报、收审、评估等年定报工作的各个环节中,确保调查单位严格执行年定报工作制度的各项规定,提升统计公信力。

建立有效沟通机制,以企业需求为导向提高统计服务水平。积极尝试与调查对象建立新型合作关系,变单纯的“我布

置、你填报”为“我布置、我服务、你填报、你受益”。在服务的过程中重视现代信息化手段,不仅提供全部电子资料下载,还手机短信、QQ群等即时工具与企业统计人员进行实时互动交流,并推送培训通知、报表时点提醒和问题反馈。此举不仅节约了成本,提升效率,还大大强化了服务,使统计时点变动情况及影响其变动的主要因素汇总,分别从微观角度和宏观角度深入分析问题,进一步为基地领导帮助企业走出困境、做出正确决策提供可靠的依据。

八面来风

本市老年意外险取消地点限制

今年,本市推出老年人意外险“升级版”,新款保险取消了对老人受伤地点的限制,老人在北京市域内任何地点受伤,或是外出旅游发生意外,均可理赔。此外,市财政将继续出资为困难老人投保。 董署泉

“有机蜂场”两款蜂蜜涉嫌掺假

中消协近日公布30款蜂蜜比较试验结果,标称“有机蜂场”的洋槐蜂蜜和枣花蜂蜜样品的脯氨酸含量检测值小于20mg/kg,远远低于正常蜂蜜中脯氨酸含量,涉嫌掺假。 张倩怡

燕郊到北京动车票开卖最贵13元

从1月12日开始,燕郊到北京之间将开通3趟临客动车。1月8日15时,3趟车次的车票终于开始在网上发售。最贵的一等座每张13元,二等座10.5元。此外,动车临客可卖站票。目前,预售期仅到1月31日,其后这3趟临客是否继续开行要视线路具体情况而定。 金可 郝树鹏

报废老旧车补贴再涨2000元

市环保局近日发布2015年至2016年新一轮老旧机动车淘汰更新方案,报废车辆补贴车均提高了2000元,转出车辆则不再予以补贴。此外,若报废老旧机动车的车主更新新车,企业奖励依然存在,汽车生产企业按照平均标准不低于政府补助的原则,再给予车主购置新车奖励。 骆倩雯

重残家庭无障碍设施改造全覆盖

记者近日从北京市残疾人联合会获悉,今年内,本市将完成6979户残疾人家庭无障碍改造和1073户重度肢体残疾人家庭个性化无障碍改造,预计年底前,本市家改工程有望实现重度残疾人全覆盖。 刘欢

海军在京招飞本月下旬全面检测

2015年度海军在京招飞全面检测将于1月26日在北京海军招飞检测站进行,内容包括体检、心理品质检测、政治考核、文化测试,考生要自带日常生活用品、本人二代身份证、本人和父母等家庭成员户口本、入团志愿书及团员证、会考准考证、《海军招收飞行学员初检预选合格对象登记表》等到海军招飞办报到。 邱乾谋 任敏

(信息来源《北京日报》)

我市计划生育奖励扶助金 和特别扶助金标准提高 每人每月提升至 400元、500元

区财政加大投入力度确保政策落实

本报讯(通讯员范晋瑜)日前,按照《北京市卫生和计划生育委员会北京市财政局关于提高本市计划生育奖励扶助金和特别扶助金标准的通知》(京卫家庭字[2014]3号)要求,具有本市户籍、独生子女三级以上残疾或死亡、未再生育或收养子女、女方年满49周岁的夫妻,政府发放的伤残、死亡特别扶助金分别由现行的每人每月160元、200元提高到每人每月400元、500元;自2015年起,将计划生育奖励扶助金和特别扶助金负担渠道调整为市、区县两级财政分级负担,其中市级财政负担85%,区县财政负担15%。

预计2015年,我区独生子女特别扶助对象约为421人,独生子女伤残特别扶助对象约为775人,共需扶助金625万元。为做好独生子女特殊家庭的帮扶工作,区财政将加大投入力度,确保政策落实到位。

我区2014年档案资源 建设成效显著

本报讯(通讯员武小影)2014年,石景山区档案局围绕区域发展变迁,结合馆藏实际,着重从四个方面入手,大力开展档案资源建设,取得了明显成效,馆藏档案资源进一步丰富,结构进一步优化。

一是强化档案接收,严格执行培训、指导、鉴定等工作程序,共接收20个立档单位文书、声像、实物等门类档案22974卷(件),馆藏档案结构得到优化;二是加强档案征集,制定“口述历史”档案资料征集三年规划并开展了“北京九中校史”、“石景山区教育发展简况”等口述历史资料征集工作。加强“非遗”项目档案征集,将秉承圣会、永定河传说等“非遗”项目视频光盘7张约9小时、照片500余张及《张氏查拳大师——张其维》一书手稿和书籍征集进馆;三是开展馆际交流,将市档案馆100余件、1000余页有关石景山钢铁厂、石景山办事处、石景山发电厂等方面的档案资料复制进馆,充实馆藏资源;四是主动拍摄记录,全年牵头组织5次集中拍摄,完成39项拍摄任务,分类整理照片2211张,并梳理零散照片11364张,整理西黄村影像资料9段约10分钟,真实完整地记录了历史变迁和社会经济的发展变化。



听力康复服务进社区

本报讯 近日,石景山太阳花听力言语康爱耳宣传外,还为居民开展免费测听力、免费咨询、免费为有需求老人提供购置助听器的信息服务。活动共为260人提供了免费咨询,有近200人进行了免费听力测试。

八角特钢社区60岁以上老人占社区居民总数40%以上,活动当天,康复中心除进行

张积武 郝克昌

弘扬核心价值观 建设文明美丽鲁谷

为了树立良好的思想道德风尚,配合我区文明城区创建工作,鲁谷社区紧密结合辖区实际,以全区“亮剑行动”为契机,以“美洁家园”创建活动为抓手,以社区精神文明环境布置为突破口,着力开展市容环境整治和社区精神文明环境布置工作,积极做好文明城区创建工作。

以亮剑行动为契机,全力整治辖区市容市貌环境。通过打控结合、疏堵结合、三防结合、专群结合、政企结合“五结合”解决人民群众反应强烈的社会环境秩序治理问题,全方位推进地区市容市貌环境的常态治理工作,真正做到“城市管理上水平,人民群众得实惠”,改善地区环境秩序。截至目前,处罚门前三包脏乱行为1131起,查处无照经营442起,暂扣三轮车及早餐车30

辆,暂扣物品139公斤,处罚非法张贴散发小广告29起,没收小广告1460张,查处违规户外灯箱广告69起,清理灯箱68个,规范店外经营行为114起,拆除违法建设9处,1282.1平方米。

以“美洁家园”创建活动为抓手,深入开展“美丽鲁谷 你我共行”系列活动。依托鲁谷社区委员会自治平台、社会治理综合执法平台,在辖区推行居民议事会制度,成立美洁家园劝导队、门店共治协会,广泛宣传“美丽鲁谷 你我共行”理念,号召社区居民关注身边环境秩序问题,参与美丽鲁谷共治共管活动,社会单位认真落实门前三包,自觉做到合法经营;通过强化公众参与,积极引导居民、企事业单位发挥城市治理中的主体作用,自觉履行城市管理职责义务,切实

改善居民群众身边生活环境。

以社区精神文明环境布置为突破口,提升地区文明程度。围绕我区构建“八个高端体系”争创首都文明区的战略目标,在辖区大力弘扬北京精神,积极践行社会主义核心价值观,持续开展中国特色社会主义和“中国梦”系列宣传教育活动,组织各社区开展了“最美北京人”百姓宣讲故事会32场、“百位共产党人百篇小传”朗诵活动24场,观看重大现实题材影片《天河》6场,惠及社区百姓3500余人次。此外利用文化长廊、宣传栏、公益提示牌、黑板报、社区微博、博客等多个载体宣传“中国梦”“图说我们的价值观”“节俭养德”等公益广告,传播正能量,使首都文明区创建工作家喻户晓,为创建工作营造浓厚的社会氛围和

舆论氛围。截至目前,在辖区制作悬挂硬质横幅11条,建设“核心价值观”文化墙3处,宣传壁挂图35幅,文明提示牌60块,在各社区悬挂社会主义核心价值观主题展板400余块。

鲁谷社区将市容环境整治工作与社区精神文明建设工作进行有机结合,下一步将持续探索社会环境秩序综合治理长效管控机制,巩固亮剑成果,扩大环境秩序整治的社会成效,同时积极组织丰富多彩的主题文化活动,宣传文明知识,倡导文明行为,在各社区开展“做文明有礼的北京人”、“清洁空气蓝天行动”、道德讲堂、志愿服务队、网络文明传播等活动,最大限度地弘扬社会主义核心价值观,建设文明和谐美丽鲁谷,为我区争创首都文明区提供有力支持。 路鹏